

**Вопрос 1. Об организации доступа СО НКО к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление услуг в сфере здравоохранения области (информация Департамента здравоохранения области)**

С 2022 года в сфере здравоохранения области при организации оказания услуг по паллиативной медицинской помощи апробируется механизм социального заказа.

Цель апробации - повышение качества и доступности паллиативной медицинской помощи, расширение механизмов поддержки негосударственного сектора посредством привлечения некоммерческих организаций к оказанию паллиативной помощи в амбулаторных условиях на территории области.

В 2022 году в связи с отсутствием в Вологодской области негосударственных организаций, имеющих лицензию на оказание паллиативной помощи населению, принято решение о формировании государственного задания в целях исполнения государственного социального заказа, которое утверждено для 4 бюджетных учреждений здравоохранения области, расположенных на территории гг. Вологды и Череповца.

В настоящее время лицензия на оказание паллиативной помощи в амбулаторных условиях на территории региона помимо государственных медицинских организаций получена ООО «Гелиос» и АНО «Центр социального обслуживания населения Вологодской области «Доверие», что позволит этим негосударственным организациям принять участие в конкурсе в целях заключения соглашения об оказании государственных услуг по оказанию паллиативной медицинской помощи населению.

Государственный социальный заказ на 2023 год сформирован в объемах, аналогичных 2022 году:

по паллиативной медицинской помощи (амбулаторно) в объеме 5779 посещений;

по паллиативной медицинской помощи (в амбулаторных условиях на дому выездными патронажными бригадами) в объеме 1800 выездов.

Из них на конкурсной основе планируется распределить 2500 посещений и 400 выездов на территории г. Вологда.

Объем средств областного бюджета, предусмотренный на реализацию социального заказа на оказание паллиативной медицинской помощи в 2023 году составляет 7,3 млн. рублей (уровень 2022 года) с сохранением действующих нормативов.

Конкурс на оказание паллиативной помощи в 2023 году будет проведен до конца декабря 2022 года.

Вологодская региональная общественная организация «Вологодское общество профилактики неинфекционных заболеваний» стала одним из победителей третьего конкурса Правительства Вологодской области по предоставлению субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям в 2022 году (при софинансировании Фонда президентских грантов) с проектом «Путь к долголетию и качеству жизни» (далее — Проект).

Цель Проекта — подготовка инструкторов-волонтеров и специалистов комплексных центров социального обслуживания населения области для создания сети Школ в 26 муниципальных образованиях и 2 городских округах Вологодской области с целью обучения лиц старше трудоспособного возраста вопросам здорового образа жизни и мотивирования их на активное долголетие.

Основная идея Проекта – подготовка инструкторов-волонтеров для создания в муниципальных образованиях области сети Школ по обучению лиц старше трудоспособного возраста технологиям здоровьесбережения, направленным на профилактику хронических неинфекционных заболеваний (далее - Школа). В Школах проводят занятия подготовленные инструкторы-волонтеры из числа граждан старше трудоспособного возраста и специалистов комплексных центров социального обслуживания населения области. Цель занятий – повышение информированности лиц пожилого возраста в вопросах здоровьесбережения, а именно формирование здорового образа жизни, коррекция факторов риска – для снижения числа осложнений хронических неинфекционных заболеваний, предупреждение сердечно-сосудистых катастроф и онкологических заболеваний, улучшение качества и увеличение продолжительности жизни.